Fiche n° 25. Développements limités
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Corrigés

25.1 a) 1 suffit d’effectuer la somme des parties régulieres des dévelopements limités & 'ordre 3 en 0 de sin(z) et

S g . £ . P ]
In(1 + x). On écrit done f(z) = 2(1". - % + 'E— + U”(:I:‘i)) +x— % + 0”(:1:';) =3z —z"+ J; - L’(:J::‘{)
X 4 ¥ &od

25.1 b) 1l suffit d’effectuer le produit des parties réguliéres des développements limités a Uordre 2 en 0 de In(1 +x) et

o et de ne conserver que les termes de degré au plus 2. Observez que le développement limité a lordre 1 de 1
i T
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suffit puisque celui de In(1 + ) & son terme constant nul. On écrit done

25.1d) 1l suffit d’écrire :

s e . b . 3
e"sin(z) = (l + x4+ J‘; - % ++ u}“{:f:"}) (:r: - 'E— 2 a,u(:f:‘l)) —r+a” + J; - ac{_lm(:z:‘l).

25,2 a) En ntilisant les développements limités en () de In(1 + x) (a Pordre 3) et de 'exponentielle (a I'ordre 2), on
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T 2 3 oz 2 b

. 1 T 2 1 T a? 2 3
Pmb.(l—l—m)x_e(l+(—§+?)+§(—§+?) +I.0,0(:r:) s

er i llex
2 24 S0

=

Dot : (1 —|—.1:)517 —e—

25.2b) Ona

5'?‘ £ 4
os(z) =1- % + L :
cos(x) 5 = oY = JL_1:::“(3' )

uw  ul 5
\/l+u:1+:j——8+ UI(‘M)
w—h

puis

1 2 7t 1 P ) 4
) =Lty (—? i ﬁ) 8 (—3 £ ﬁ) .57

2
- 1 5 L 4 4
=3 4$ Qﬁ'ﬂ +a.-9yn(z )

In(2 —
25.2 d) Etablir lexistence et donner le développement limité de f(x) = 11(72:3), en 1 4 l'ordre 2, revient a le faire,

en 0 a Pordre 2, pour Papplication g définie par g(t) = f(1 +1) = %
Orin(l—t) = —t— 5 + o () t;—(l—t—i- (t))2—1—2t+ )
e o 2 "% B (1+8)2 S0 o e S00
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D’on g(t) = (—t — % + eﬁn(tz)) (1 — 24 :3{,“)) =—t+ gtz + tu,”(tz)
et f(#) =gz —1) =1 -2+ 2z —1)*+ o ((z—1)?).
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2 2 a0 2 e 3 0 L 2
ax £ 1 o 3 s
- (P 4;.‘? ) = 9XI3(—1II(P -l:ze )) done la limite vaut 1.
T
e |
Sea) — — 1 _ In(x+1)—=x —z

In(z+1) zln(z+1) £ 0 TXT

l—z+In(zx) In(l4+h)—h —%hg
1 — /2% — a2 B 1 —+/1—=Hh% hoo %hz

25.3e) En posant h=z—1,

1 1 1 —cos = T
25.3 f) o G BN
sin(z)  tan(x) Sin(z) =20 T =40 2 z0
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25.4¢) Ona:zlnfzr+1)—(z+1)In(z) = —In(z) + :J:hl(l + é) = —lIn(z) + T(é + o (é)) ~ —In(z).
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